

ЗАЩИТА ПРАВ СУБЪЕКТОВ ФИНАНСОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

Цель изучения дисциплины «Защита прав субъектов финансовых отношений» - рассмотрение наиболее актуальных научных и практических проблем защиты прав субъектов финансовых отношений в Российской Федерации. Данная дисциплина направлена на глубокое и системное освоение защита прав субъектов финансовых отношений, практику применения законодательства, анализ его современного состояния и возможных перспектив развития.

Защита прав субъектов финансового права является одной из приоритетных задач государства и означает выполнение правил закрепленных в финансово-правовых нормах. При нарушении норм финансового законодательства, применяются меры государственного принуждения. С помощью мер государственного принуждения обеспечиваются исполнение субъектами финансового права своих юридических обязанностей, а в необходимых случаях осуществляется восстановление нарушенных прав.

Курс является дисциплиной по выбору.

Успешное освоение курса «Защита прав субъектов финансовых отношений» позволит студентам ориентироваться в системе законодательства, регулирующего защиту прав субъектов финансовых отношений в Российской Федерации, изучить вопросы в части защиты прав налогоплательщика при проведении финансовых проверок, научиться проводить грамотный анализ последней судебной практики по вопросам защиты прав субъектов финансовых отношений, ознакомиться с основными проблемами правового регулирования защиты прав субъектов финансовых отношений.

Данная программа предусматривает чтение лекций и проведение семинарских занятий, а также самостоятельную работу студентов, в том числе усвоение теоретического материала, подготовку докладов, решение задач, написание эссе.

В ходе изучения учебной дисциплины «Защита прав субъектов финансовых отношений» изложение учебного материала ведется с классических позиций университетского образования и академических традиций отечественного финансового права.

В рамках изучения дисциплины «Защита прав субъектов финансовых отношений» Рассматриваются вопросы видов субъектов финансовых отношений. Способов защиты прав субъектов финансовых отношений. Методов защиты прав субъектов прав финансовых отношений . Метод убеждения, как метод психического воздействия на сознание и поведение граждан. Меры воспитательного характера, осуществляемых для повышения правосознания граждан, недопущения осуществления преступлений и добровольного соблюдения норм финансового законодательства. Государственное принуждение, осуществляемое на основе закона государственными органами, иными уполномоченными на то организациями, должностными лицами физическое, психическое, имущественное или организационное принуждение в целях соблюдения и исполнения правовых предписаний. Гарантии защиты и восстановления нарушенных прав субъектов финансовых отношений. Презумпция правоты налогоплательщика. Невозможность взыскания с налогоплательщика или налогового агента недоимки и пени по причинам экономического, социального или юридического характера. Нормы законодательства, устанавливающие возможность привлечения к ответственности должностных лиц финансовых органов, допустивших неправомерные действия при исполнении своих служебных обязанностей. Финансово-правовая ответственность Российской Федерации, субъекта РФ или муниципального образования.